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Brexit Adjustment Reserve (BAR)  -  Aanvragen toeristische sector (2)

Voor de opvang van de negatieve gevolgen in de Europese Unie als gevolg van het 
vertrek van het Verenigd Koninkrijk uit de Unie werd op Europees niveau een eenmalig 
noodinstrument, Brexit Adjustment Reserve, opgericht. Met dat fonds van vijf miljard 
euro zal Europa de meest getroffen regio’s en sectoren ondersteuning bieden. Het zal 
onder meer worden ingezet om bedrijven te compenseren voor misgelopen omzet en 
financiële steun bieden voor het behoud van banen en het opzetten van douanecontroles 
in havens. Vlaanderen ontvangt uit het noodfonds een bedrag van 223 miljoen euro. 

Op 1 april 2022 heeft de Vlaamse Regering haar principiële goedkeuring gegeven aan 
een ontwerp van besluit met daarin een bijkomend voorstel om gerichte 
steunmaatregelen die met BAR-middelen gefinancierd kunnen worden, te nemen. Het 
Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO), dat is aangeduid als de Vlaamse 
beheersautoriteit voor de Vlaamse BAR-middelen, lanceerde in mei 2022 een oproep voor 
de toekenning van BAR-middelen aan projecten die een directe negatieve impact kunnen 
linken aan de Brexit en die voldoen aan de geldende Europese staatssteunregels. 
Getroffen organisaties, ondernemingen en overheidsentiteiten kunnen compensatie 
krijgen voor kosten die ze gemaakt hebben in de periode van 1 januari 2020 tot en met 
31 december 2023, gelieerd aan de schade die ze ondervinden ten gevolge van de 
Brexit.

Om particuliere bedrijven en overheidsbedrijven, met name kmo’s, zelfstandigen, lokale 
gemeenschappen en organisaties die nadeel ondervinden van de terugtrekking van het 
Verenigd Koninkrijk uit de Unie bij te staan, is 75 miljoen euro aan BAR-middelen 
gereserveerd.

Uit het gecoördineerd antwoord van minister Brouns op schriftelijke vraag nr. 36 van 6 
oktober 2022 leid ik af dat er begin oktober 2022 (slechts) vijf toerisme-gerelateerde 
BAR-aanvragen bij VLAIO ingediend waren. Drie daarvan zijn geselecteerd voor een 
totaalbedrag van 1.314.060,72 euro. Van de goedgekeurde toerisme-gerelateerde 
aanvragen gingen er twee uit vanwege de overheid en één vanwege een toeristische 
speler uit West-Vlaanderen. Ook verduidelijkte minister Brouns nog dat Toerisme 
Vlaanderen zelf op dat moment nog geen aanvraag ingediend had maar dat het 
agentschap wel een projectvoorstel aan het voorbereiden was specifiek rond de 
marketing van Toerisme Vlaanderen op de Britse markt. 

1. Kan de minister een geüpdatet overzicht aanreiken van alle goedgekeurde BAR- 
projectvoorstellen van Toerisme Vlaanderen of andere overheidsinstanties (zoals 
provinciale toeristische organisaties of lokale toeristische diensten) ter ondersteuning 



van de toeristische sector? Graag een uitvoerige toelichting bij elk van de tot nog toe 
geselecteerd projecten van Toerisme Vlaanderen of andere overheidsinstanties met 
inbegrip van projectomschrijving, looptijd project, andere betrokken partners, 
gevraagde BAR-subsidie en effectief toegekend bedrag. 

2. Kan de minister een geüpdatet overzicht aanreiken van alle goedgekeurde BAR-
projectvoorstellen uitgaande van belangenbehartigers zoals Logeren in Vlaanderen, 
Koepel Toeristische Attracties of Recread ter ondersteuning van de toeristische 
sector? Graag een uitvoerige toelichting bij elk van de tot nog toe geselecteerde 
projecten met inbegrip van projectomschrijving, looptijd project, andere betrokken 
partners, gevraagde BAR-subsidie en effectief toegekend bedrag. 

3. Kan de minister een geüpdatet overzicht aanreiken van alle goedgekeurde BAR-
aanvragen uitgaande van individuele toeristische ondernemers? Graag een uitvoerige 
toelichting bij elk van de tot nog toe geselecteerde aanvragen met inbegrip van de 
aard van de kosten waarvoor compensatie wordt gevraagd, gevraagde BAR-subsidie 
en effectief toegekend bedrag. Graag zowel cijfers voor heel Vlaanderen als 
opgesplitst per provincie.

4. Hoe verhoudt het aantal goedgekeurde toerismegerelateerde aanvragen zich tot 
andere sectoren? Hoe groot is het aandeel van de goedgekeurde toerisme-
gerelateerde aanvragen tegenover het totale aantal goedgekeurde aanvragen?

5. Kan de minister daarnaast een beknopte toelichting geven bij alle aangemelde, maar 
nog niet finaal goedgekeurde projectvoorstellen ter ondersteuning van de toeristische 
sector (zowel uitgaande van overheidsinstanties, belangenbehartigers als individuele 
actoren uit de sector)? Voor hoeveel en welke dossiers wacht VLAIO op akkoord van 
de Europese Commissie (inzake toetsing aan de staatssteunregels)? Graag zowel 
cijfers voor heel Vlaanderen als opgesplitst per provincie.

6. Zijn er projectvoorstellen die finaal geweigerd zijn omdat de aanvra(a)g(en) na 
toetsing aan staatssteunregels door de Europese Commissie finaal geen groen licht 
kreeg/kregen? 

7. Hoe evalueert de minister het aantal aanvragen dat tot dusver is ingediend en finaal 
geselecteerd specifiek rond toerisme? Is de minister van mening dat de alle 
geledingen binnen de toeristische sector voldoende op de hoogte zijn van dit 
steunmechanisme? 

8. Ik heb vernomen dat er eind 2022/begin 2023 een bijkomende 
communicatiecampagne gelanceerd is om de BAR opnieuw onder de aandacht te 
brengen. 

Is er in dat verband in specifieke acties voorzien voor de toeristische sector? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (539), Jo Brouns (458)



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 458 van 7 maart 2023
van CATHY COUDYSER

1. Overzicht goedgekeurde BAR- projectvoorstellen van Toerisme Vlaanderen of andere 
overheidsinstanties

2. Aantal goedgekeurde dossiers: 0

3. Aantal goedgekeurde dossiers: 0

4. Er werden 6 toerisme dossiers goedgekeurd en 73 dossiers uit alle andere sectoren. De 
verhouding van dossiers toerisme/totaal aantal dossiers bedraagt 6/77 = 6%. (=6%) 
ten opzichte van het totaal 77 van alle andere dossiers (inclusief Toerisme). 

5. Aantal nog niet finaal goedgekeurde dossiers: 4

  status
1 Toerisme Vlaanderen in opmaak bij indiener
2 Gemeente Heuvelland in opmaak bij indiener
3 Centrum voor Jeugdtoerisme 

- de iep
in opmaak bij indiener

4 Talbot House vervolg project in opmaak bij indiener

Aantal dossiers ter goedkeuring van Europese Commissie: 0

6. Er werden geen dossiers geweigerd vanwege de staatssteunregels.

7. Binnen beheersautoriteit VLAIO behandelen 2 project adviseurs alle dossiers voor de 
Toeristische sector. Binnen departement Toerisme Vlaanderen staat het BAR team in 
contact met twee medewerkers om informatie te verschaffen omtrent de 
steunmechanismen.

8. In oktober en november 2022 werden er enkele algemene Roadshows georganiseerd 
door het BAR team waarbij alle sectoren uitgenodigd werden. Voor de toeristische 
sector werden geen specifieke acties voorzien. 

omschrijving partners begroting
toegekend 

bedrag looptijd Status
Westtoer project 1 Betere visserij 568.400,00€      nb 2022-'23 Goedgekeurd 
Westtoer project 2 Lekkere westen 340.000,00€      nb 2022-'23 Goedgekeurd 

Westtoer project 3 Flanders Field revival 

Toerisme 
Ieper  
Toerisme 
Zonnebeke 773.427,51€      nb 2022-'23 Goedgekeurd 

Stad Brugge Van Visser tot Vork 200.344,32€     nb 2023 Goedgekeurd 
Stad Poperinge Dienst Toerisme 206.087,53€     nb 2023 Goedgekeurd 
Flanders Flieds Museum Duurzaam herstel 285.559,89€     nb 2022-'23 Goedgekeurd 


